

## 静安区西藏北路796号体彩04620网点——

## 八年老店,居民活动中心

沪上新冠肺炎疫情防控持续向好,自3月3日起已无新增本地确诊病例,上海已将重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应。体彩方面,久违的全球足球赛事战火重燃,欧洲联赛也将陆续开启,体育带领大家走出阴霾,感受激情燃烧的视听享受。

走进静安区西藏北路796号体彩04620网点,体温枪、口罩、消毒药水等各类防疫物品一应俱全,店主吴锦林带着儿子吴鲲每天早上九点准时开门迎客,晚上12点歇业,其间做三次消毒杀菌工作,让购彩者倍感安心。

本版图文 本报记者 张立

## 串得少中奖率高,理智购彩最重要

足彩竞彩怎么买中奖率最高?吴锦林直言肯定是串得越少越好。有单场彩最好,没有单关就买二串一,串多了撕票的概率99%以上。“我知道有很多厉害的彩民喜欢买任9和14场,那样中奖金额会特别高,但中奖率必定低。还不如每次串得少些,每次中点,时间久了肯定比想要一次中大奖而花费的财力物力少得多。所以我自己基本是只买单关,看准的就多买一些,觉得感觉一般就少买一些,那样的中奖可能性是最高的。”

不难发现,彩票店时常会遇到一些失去理智,疯狂投注的顾客,在04620网点也不例外。“那些人也不是一开始就乱砸钱的,最主要的是自己很看好的比赛输了,急于想要回本,就几千几千地投下去,越投反而输得越多。

通常碰到这样的顾客,一般店主都不去管他,但我是主张劝的,不能眼睁睁看着人家往火坑里跳。彩票这种东西,心态很重要。像他们这样的人,第一次输了,心理就失衡了,之后投再多的钱都没用,只会一直输到底。虽然开门做生意是为了赚钱,他们买得越多我就赚得越多,但我的良心过不去,所以这样的钱我宁愿不赚,心安理得是我的做人之本。”

在吴锦林看来,钱是赚不完的,但为了钱而丧失一个人该有的道德和良知却是万万不能的。因此,买彩票不但要见好就收,输钱也要及时收手。“我每天无论中奖与否,就买固定的金额。因为我觉得如果中了,那今天的运气也就用完了;如果不中,就说明你今天压根没有运气,那又何必强求呢。”正是基于此,吴店长不是每

天都会自己出单子让彩民选择跟单,只有在看准又感觉好的情况下,他才会把比赛推荐给顾客。“因为这样既是对我的顾客负责,也是对我、对我的店负责。当然,我这里的很多彩民都是懂球的高手,即使没有我的推荐,他们相互之间讨论而得到的结果也是非常不错的。”

碰到喜欢串得多加博冷门追求高回报的购彩者时,老吴总会善意提醒,并提出更适合他们的购彩方面。“所有人都明白高风险高回报,体彩亦是如此。我们会就不同购彩者的经济情况给些小建议。通常会让他们尽量少串一点,经济条件好的话就不同的单子都打两张,然后决定是否加倍,这样的话四面开花,综合起来,中奖率自然不会低。”吴锦林说这就是自己对于竞彩的门口。



## 小店人气足,资讯集中营

04620网点实际面积40平方米,陈设干净整洁,每期传统彩票的中奖号码和曲线图实时更新,高频彩的电视机也不间断地滚动播放着。上周,一些国际足球赛事重启了,来购买足彩竞彩的朋友也多了起来。在这不大的空间里,似乎能帮大家把国内外足球资讯全掌握。

“开了8年了,我们店里积累了一大批喜欢足彩竞彩的购彩者。大家都特别喜欢看完比赛当场就能知道结果的模式。”吴锦林说他自己也喜欢在赛前购彩,那种边看比赛边等结果的过程有点刺激。虽然他每次买得不多,最多也就中过不到万元,但那种猜对赛果的开心比得到奖金更让人觉得舒心。“毕竟那是靠自己的本事中的奖,多少都是其次的。”

除了竞彩,店里的11选5高频彩也卖得特别好。每天店门一开,就有附近

的忠实购彩者跑来专心围坐在播放该彩种的电视机前,一期不落地进行投注,中奖率更是高达五成。开业八年多来,店里最多中过一张128万的大乐透二等奖,各种足彩竞彩几万元的小奖更是不断。

店里的购彩者无论中了多少都会一起分享那份喜悦,感受数字彩和竞彩带来的那份幸运。中奖的彩票复印后整齐地钉在中奖墙上,成为店里又一道亮丽的风景线。“很多购彩者特别喜欢看这些中奖的票子,不管是否是买竞彩的,都喜欢去墙上看看沾沾喜气。”中奖墙上的中奖单子尽管实时更新,但那份开心和好运气永远留在了那个地方。吴店主笑着说,这些中奖的单子是对他辛勤工作的肯定。“只要购彩者高兴了,中奖的人多了,我当然很开心。我儿子也来帮我忙做销售员,父子同心,其利断金。”



## 抗击疫情,公益体彩奏响时代礼赞

中国体育彩票是国家公益彩票,奉行“来之于民、用之于民”的发行宗旨。在全国人民众志成城抗击新冠肺炎疫情的战斗中,体育彩票公益金在一如既往广泛支持社会公益事业和体育事业的同时,还在助力抗击疫情、支持经济社会发展以及维护社会稳定方面凸显了诸多新亮点。特别是在抗击疫情关键时期,经由体育彩票公益金支持与维护的体育场馆改造而成的多个方舱医院迅速建成,有效缓解了轻症病人的收治难题。印有“中国体育彩票”标志的车辆纷纷出现在大街小巷,变身流动的“疫情防控点”,守护着千家万户的安康。

在疫情防控常态化时期,全国多

地举办的线上体育活动也得到了体育彩票公益金的大力支持。这些比赛既满足了大众的体育活动需求,也符合疫情期间的“少接触”原则。“我们在休市期间也参加了各类线上体育游戏,市体彩中心也给我们做了不少复市培训,我就当休了个大假,彻底放松了两个月,对之后的开市也做好了充足的准备。”吴锦林感谢静安区和市体彩中心在休市期间给体彩业主提供的多方位帮助,新冠疫情休市补贴的发放为大家战胜疫情增强信心,赢得了全市所有体彩业主的信任,更为社会树立了公信、公益的品牌形象。

截至上月底,中国体育彩票全国统一发行26年来累计筹集公益金

5234亿元,广泛支持社会公益事业和体育事业。“就像体彩宣传语说的,‘你未必光芒万丈,但始终温暖有光。’体育彩票公益金凝聚成抗击疫情的重要力量,既坚守着公益初心,又凸显了抗疫维稳的新亮点,奏响了一曲公益体彩的时代礼赞。我作为体彩店主也在无形中不停献出绵薄之力,觉得特别骄傲。”

如今竞彩赛事陆续重启了,吴锦林期待不久的将来各类体育赛事蓬勃开展起来,疫情也在不知不觉中消灭殆尽。他说会将体彩这项事业一直做下去,自己不做了就传给儿子,因为这不仅是他喜爱的工作,更因为体彩公益理念带来的满满正能量。

## 对所有购彩者一视同仁

地处老城区的04620网点旁边老旧小区很多,住了不少退休的购彩者。这些老阿姨老叔叔每次最多买个十几二十元,吴锦林对所有彩民是一视同仁,不会因其消费能力而区别对待。

“每一个走进我店内的顾客都对他们一视同仁,不会因为其投注金额的大小去改变服务态度。我们店里买数字彩和高频彩的很多老年人每次最多花几十元,但他们在这里很开心,聊聊天,喝喝茶,就像在居民活动中心一样。看着他们老有所乐,不再沉迷于麻将,我真的很开心为他们服务。对我们店家来说,他们买多买少真的不重要,开心过好

每一天才真是。”也正是这样的倾心服务,如今店里很多都是资深客人,他们都认准了吴爷叔的店,有机会还会推荐自己的家人朋友专程到这这家店购彩。

碰到一些重大球赛,为了让大家看得尽兴,过了零点关门也是常态。“我觉得我们体彩店就是为人民服务的,当然要想他们所想,这也是我家店能一直开下去的原因之一。既然从事的体彩工作,当然要亲力亲为把所有事做到最好。一般只要有购彩者在店里看球,不管多晚我都会等到比赛结束才关门,大家都觉得特别温馨,仿佛就坐在自己家里看球。”